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ATA DA 113e SESSA0 0RDINARIA DA CONGREGAgAO DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRA0

PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos quinze dias do m6s de outubro de dots mile vinte

e um, is quatorze horas, por videoconfer6ncia pda plataforma Google Meet, nos termos da
Resolug5o Ng 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o Paulo, em terceira

convocagao, reOne-se a Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto da Universidade

de Sio Paulo -- FDRP/USP, sob a Presid6ncia do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos
Coelho, Diretor da Unidade, com a presenga dos Senhores Membros, Professores Alessandro
Hirata, Cintia Rosa Pereira de Lima, Cristina Godly Bernardo de Oliveira, Flavia Trentini, Gabriel

Loretta Lochagin, Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, lara Pereira Ribeiro, lgn6cio Maria
Poveda Velasco, Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua, Maria Paula Costa Bertran, Pedro
Bohomoletz de Abreu Dallari, Raul Miguel Freitas de Oliveira e Umberto Celli Junior, os
Representantes Discentes de Graduagao, Fernanda Zampieri Rodriguez (suplente), e de P6s-

Graduagao, Saulo Simon Borges, e o Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos,

Antonio Tadeu Campos Mesquista. Presentes, tamb6m, o Chefe da Segao T6cnica de Informitica,

Fabio Jose Moretti, e a Assistente T6cnica Acad6mica, Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco,

para secretariar a reuni3o. Justificaram aus6ncia antecipadamente a Profa. Dra. Silvana Martins

Mishima e o Ac. Marco Borges Papp. Havendo n6mero legal, o Sr Diretor agradece a presenga de

todos e declara abertos os trabalhos da 113a Sess3o Ordin6ria da Congregag3o da Faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S5o Paulo. 1. EXPEDIENTE. 1. Discussio e votag3o.

1.1. Ata da 112e Sess3o Ordingria da Congregag3o, realizada em l0/09/2021. Colocada em
discuss3o e votacio. a Ata da 112e Sess3o Ordin6ria da CQDgrQgac3o. realizada em l0/09/202.1, 6
aprovada por malaria (treze votes favor6veis e dua$jbslenc6es: Profs. Ignacio Maria Poveda

Velasco e Maria Paula Costa Bertran). O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco cumprimenta

todos os docentes pelo Dia dos Professores. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes
cumprimenta todos os professores pele Dia do Professor. Parabeniza o novo Diretor, Prof. Nunn,

e o novo Vice-Diretor, Prof. Marcia, ficou muito feliz com a eleigio de ambos. Com todo carinho e

respeito aos Ex-Diretores, Prof. Ignacio presente, que fez acontecer a Faculdade. Era o memento
de assumirem e se dente muito bem representado com os Profs. Nuno e Marcio a frente da
Unidade. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco justifica que se absteve porque s6 participou

do comecinho da Oltima reuniao, logo depois saiu. Por isso, preferiu abster-se. 2. Comunicag6es

da Diretoria. Sr Diretor, Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. O Sr Diretor

comunica: A) Gostaria de compartilhar algumas sugest6es que v3o colocar em cargter
experimental sobre o funcionamento do CTA e Congregagio. Tentar3o estabelecer um ritmo de

prazos razo6veis para que os temas possam ser encaminhados aos Colegiados e os pareceristas

possam ter o tempo necess6rio para a elaboragao de seus pareceres, retornando e sendo

publicados com tempo suficiente para que possam, coma integrantes do Colegiado, examine-los.

Tends em vista que a Lei de Processo Administrative do Estado de S3o Paulo estabelece um puzo
de vinte dias para que o parecerista apresente o seu parecer, consideram ser razoivel. Acredita

que poderao trabalhar com esse puzo sem grander dificuldades. Assim, cada um dos membros

pode examinar o assunto com tranquilidade em vinte dias. Pode haver prorrogagao de puzo, que
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a pr6pria Lei prev6, eventualmente 6 necess6rio. Depois tem o tempo da divulgagao. Tentar3o

estabelecer que os pontos de pauta que vem iCongregagao e ao CTA sejam apresentados com
trinta dias de anteced6ncia. E uma orientagao que encaminhar3o is Comiss6es e aos

Departamentos. Evidentemente v3o implantar com bastante sensatez, haver6 cason em que
precisario apreciar com mais urg6ncia e n5o deixar3o de dar a celeridade que o casa requeira.

Mas, pedem atengao a esse esforgo de organizagao do tempo para que os pareceristas possam

trabalhar com tempo e os membros do Colegiado possam examinar tamb6m com tempo, para
isso trinta dias. A respeito da estrutura da pauta, procurarao privilegiar ou organizar a pauta da

Congregagao e do CTA colocando em primeiro lugar temas que sejam atinentes a aspectos gerais,

como: construgao ou avaliag3o de political, quest6es estrat6gicas que digam respeito a todos e a

todas como infraestrutura, proposta de resolugao, reconhecimento de curse, quest6es referentes

ao Projeto Politico Pedag6gico e diretrizes de bolsas de perman6ncia. Na segunda parte vio
discutir pontos de pauta que sejam especificos coma projetos de curso, avaliag5o de pedido de

credenciamento para atividades simultineas e coisas desse typo. Atividades de impacto gerd

primeiro e atividades de impacto individual depois, o que n3o significa que as segundas sejam
ments importantes. S3o igualmente importantes. Tentar3o organizar a pauta de modo que n3o

deixem de discutir as primeiras, porque, muitas vezes, atendem apenas aquino que 6 urgente.
Muitas vezes n3o atendem aquilo que 6 importante tamb6m, mas nio tem urg6ncia, por isso
proporao a organizag3o da pauta assam, "cum grand sans", para eventualmente atenderem
situag6es que precisam ser resolvidas com prioridade. Gostariam de manter a pauta aberta a

sugestao de temas que sejam propostos por integrantes deste Colegiado e qualquer pessoa da
comunidade FDRP. Ter3o toda a abertura para receber e colocar em discuss3o na Congregag3o as

sugest6es que fagam. Gostaria de compartilhar uma decis3o que tomou junta com o Prof. Marcio

acerca da forma de encaminhamento das sugest6es, propostas e compromissos que assumiram

ao longo da campanha. Nunca poder3o agradecer suficientemente todos pda confianga que

depositam para desenvolverem o trabalho ao lingo desses quatro anos, que tentar3o
desenvolver com a major dedicagao, presenga cotidiana na Faculdade, considerag3o do ponte de

vista de todas as pessoas, ouvindo, conversando, considerando e conversando de novo quando

for necessario, para que possam sempre construir em conjunto solug6es para as quest6es.
Pensaram em apresentar um plano de gest3o, mas acharam que isso seria desnecess6rio, o

fizeram durante a campanha e foi bastante discutida. Na p6gina da Faculdade manter3o o mesmo
formu16rio que propuseram e que foiobjeto de participagao de muitas pessoas que, para cada um

dos itens que consideraram priorit6rios, colocaram sua sugestao. Manterio aquele formulgrio

aberto e receber3o todo o tipo de contribuigao e critica e responderao a das. Toda semana

abrir3o esse documents e atender3o as indicag6es que foram feitas die convidar3o as pessoas

para reunites e discutirem as propostas que aparecerem. Convidar3o autoridades da Faculdade,

Presidentes de Comiss3o e Chefes de Departamento, para participarem eventualmente do panto

que for pertinente. B) Implantagao do Escrit6rio de Pr6tica Juridica. Deram os primeiros passos

nesta gestao para retomar um projeto, iniciado na gestao do Prof. Ignacio, que fez as primeiras

reflex6es que implantou o est6gio curricular obrigat6rio, regulamentou o est6gio n3o obrigat6rio.
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Depois, o Prof. Umberto Cello reformou a Casa 4, que 6 um equipamento magnifico e abriga hoje o

CEJUSC, que este com suas atividades temporariamente paralisadas, mas que abrigari outras
atividades dentre as quaid o Escrit6rio de Pr6tica Juridica. Constituiram uma Comiss3o para

estudar coma implants-1o, presidida pelo Prof. Sergio Nojiri, integrada ainda pda Profa. Cynthia

Soared Carneiro, Prof. Daniel Pacheco Pontes, Profa. Eliana Franco Neme, Prof. Paulo Eduardo

Alves da Silva, servidor Daniel Mois6s Ferrarie representantes discentes Marco Borges Papp,

Saulo Simon Borges e Maria Eduarda Ruas Guimar3es, a quem agradece muito pda disposig3o em

participar. A Casa 4 6 um equipamento sensacional, convida todos para conhecerem. Esteve na

Casa 4 com o Prof. Guilherme recentemente, exatamente para pensar que potencial tem ali para
desenvolverem atividades em favor da comunidade, este exatamente na entrada do Campus. E

um conjunto incrivel de salas, com acessibilidade para pessoas com defici6ncia, com uma
estrutura tecno16gica incrivel. S5o duas noticias: este espago para o Escrit6rio e gostariam de

convidar pessoas que t6m projetos interessados em atender pessoas, que conhegam elsa Casa e

pensem em projetos para ali implantar servigos. C) Recondug3o dos Profs. Pedro Dallarie Sergio

de Albuquerque como membros titulares da Congregagao para o bi6nio 11/2021 a 11/2023.
Agradece muitissimo pda contribuigao que deram no bi6nio anterior. Agradece muitissimo por
mais uma vez contribuir com a FDRP, com sua palavra, e atengao aos temas delta Casa. D)
Langamento de um programa samples, que sera coordenado pda servidora Erika, responsivel

pelo Setter de Eventos da Faculdade, que se integra tamb6m ao programa de acompanhamento

dos egressos. Programa de langamento de livros de ex-alunos da FDRP, da Graduagao e da P6s-
Graduagao, em que estimular3o para voltarem a Faculdade para langarem os livros que
escreveram. Ter3o o primeiro langamento nesse Programa no dia 28/10/2021, is 19h30, no

Youtube da FDRP, com o antigo orientando do saudoso Prof. Luciano, ex-aluno Jo3o Gilberto
Belvel Fernandes Junior, que defendeu a sua dissertag5o de Mestrado na Faculdade de Direito de

S3o Paulo sobre a orientagao do saudoso Prof. Tomasetti. E) Encontro de Egressos sera realizado

no final de novembro, a data ainda seri definida, a partir de uma oitiva de um diilogo com eases

egressos, provavelmente no dia 26 ou 27/11/2021. F) Deram os primeiros passes para a Semana

de Recepgao aos Calouros para o pr6ximo ano, que seri bastante diferente. No pr6ximo semestre

ter3o praticamente tr6s turmas chegando juntas para conhecer a Faculdade. A turma do ano
passado esteve presente na FDRP por um m6s, muitos nem chegaram a conhecer a Faculdade.

Terao, praticamente, trezentos alunos chegando juntos para conhecerem a FDRP. Precisam fazer
uma Semana de Recepgao a altura. Langaram hoje uma consulta e gostariam da manifestagao das

pessoas interessadas em participar da organizag3o dessa Semana. Imagina que vai durar dual
semanas, com muita coisa especial, com a ideia de intensificarem a experi6ncia universit6ria

destes estudantes. Elem ter3o pouco tempo de experi6ncia universit6ria na USP, eventualmente, o

pessoal que chegari no terceiro ano. Tentar3o intensificar ao miximo a experi6ncia deles, quem

puder participar, seri muito bem-vindo. G) Compartilha o desenvolvimento do projeto "Ribeir3o
Preto e os Objetivos de Desenvolvimento Sustent6vel (ODS) da Agenda 2030 da ONU", que 6 feita

e liderada pda Faculdade em parceria com a Faculdade de Medicina de Ribeirio Preto(FMRP) e a

faculdade de Economia, Administragao e Contabilidade de Ribeir3o Preto (FEA-RP). Esse projeto

Pfgina3 1 25

Av. Bandeimntes, 3900 Ca/qb/rf da USP
14040-906 Ribcirio Proto-SP

T I F 55 (16) 33154954
wxrw.diteitotp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEIRAOPRETO
.Assists?leia q:erica .Acad2mica

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

tem o apoio da Pr6-Reitoria de Cultura e Extens3o e conta com bolsas: uma de P6s-Doc, uma

bolsa de Mestrado e quatro bolsas de Graduagao, com uma equipe extremamente competente

para realizar dezessete semin6rios, um para cada objetivo do desenvolvimento sustent6vel, tal
como se v6 implantado na cidade de Ribeirio Preto. O projeto 6 grande do panto de vista do
trabalho, mas 6 dimples. Cada projeto vai reunir na Faculdade de Direito representantes da
sociedade civil, da Universidade especialistas em cada um dos temas, do Governo Municipal,

Parlamento, Minist6rio POblico, para discutir cada um dos ODS. Gostaria de pedir para as pessoas

que lidam com ODS na Faculdade que se integrem ao projeto, assumindo a lideranga daquele

objetivo do desenvolvimento sustent6vel que esteja relacionado. Diz a Profa. Flavia e Profa. lara

que o primeiro, por exemplo, sera sobre fome, que t6m uma participagao essencial nesse tema.

belo ODS passam today as dimens6es da dignidade. Seri uma boa oportunidade para
relacionarem a Cidade com a Faculdade. H) Retorno dos servidores, docentes e n5o docentes.

Quanto aos servidores t6cnicos e administrativos, est3o trabalhando presencialmente 38 (trinta e

tito), com vacinagao completa e maid quatorze dias. J6 este funcionando quase a pleno, 8 (oito)
apenas completario o regime vacinal. V6rios docentes est3o nas mesmas condig6es jd retornam e

est3o presentes no dia a dia da Faculdade. Eventos realizados: 1) 06/10/2021, Politica Social de
Sa6de: a estrat6gia de saOde da familia no Brasil, 2e Edigio, apresentado pelo Laborat6rio ll e IV,

Eixo de Direitos Humanos e Politica Social. Docente respons6vel: Prof. Dr. Marcio Henrique
Pereira Ponzilacqua. J) 07/10/2021, Ciclo de Debates -- Futuro do Sindicalismo: Sistema Sindical

Portugu6s, apresentado peta Gedtrab. Docente respons6vel: Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso. K)

14/10/2021, Tulela dos Povos Indigenas no Modelo Constitucional Brasileiro: marco temporal da

delimitagao das terras indigenas. Docente respons6vel: Profa. Dra. Eliana Franco Neme. Pr6ximos

eventos: L) 19 a 21/10/2021, 111 Semin6rio Internacional de Direito e Religiao da FDRP/USP

Docente respons6vel: Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua. M) 16 a 19/11/2021, 111

Semin6rio de Pesquisa da FDRP/USP -- "Desenvolvimento no Estado Democr3tico de Direito"

Evento importantissimo da Faculdade, com conjunto de oficinas de altfssima qualidade.

Importante divulgarem entre os alunos. Evento anual realizado pelo Programa de P6s-Graduag3o
em Direito e pda Comiss3o de Pesquisa da FDRP/USP. Docentes respons6veis: Prof. Dr. Cato

Gracco Pinheiro Dias, Profa. Dra. Flavia Trentinie Prof. Dr. Camilo Zufelato. Sr. Vice-Diretor, Prof.

Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua. O Sr Vice-Diretor cumprimenta todos e agradece a

oportunidade. Na Congregagao ji conhece a dinamica, por v6rios anos tem participado,
diferentemente do CTA, como comentou, alia um aprendizado, 6 uma 6nfase maid t6cnica. S6

que a dinimica nunca 6 igual. A partir do memento em que h6 uma nova constituigao de um
grupo, as dinimicas tamb6m se transformam. Pensando nisso, a Unidade n3o 6 feita pelos
gestores, a Faculdade 6 feith por todos os segmentos por des representados. Entao, elsa gestao

conta muito com todos. Complementando o que o Prof. Nunn falou com relagao a diversas

frentes que pretendem trabalhar, uma delas 6 ateng3o especial ao corps discente, nos seus
segmentos. Agendarao reunites peri6dicas com o corpo discente para uma oitiva, escutar seus

anseios e angustias, para que naquilo que estiver ao alcance, promover a realizagao e execug3o

dos anseios. Sempre atendendo todas as possiveis composig6es de interesse, que nem sempre
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sio possiveis. Quando for possivel, ficar3o atentos a essay quest6es. Reafirma o que ji foi falado,

parabenizando os docentes e as docentes da Unidade peta empenho. E ipso que tem feito, junta

com o interesse dos alunos, a disting5o da Faculdade. Parabeniza todos. 6. Palavra aos Senhores

Membros. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco cumprimenta formalmente a nova Diretoria,

Prof. Nunn e Prof. Marcia, deseja muito sucesso na gest3o e que seri o sucesso da Faculdade. O

sucesso da Faculdade depende de todos: corpo docente, corpo discente e dos servidores t6cnicos

e administrativos. Portanto, t6cnicos e administrativos. Portanto, o que todos almejam 6 o
sucesso da Faculdade e 6 preciso que todos sintam elsa responsabilidade. Sabem que vivem um
moments hist6rico, 6 a primeira gestao a frente da Faculdade que seri conduzida por professores

natos da FDRP. Tem certeza que, com o esforgo e responsabilidade de todos, a Faculdade

continuar6 a trilhar o caminho do sucesso. De sua parte, como sempre, estarii disposigao para

ajudar no que for possivel. Acredita que houve na Oltima reuniao, mas como teve que fair logo,

gostaria de solicitar um veto de reconhecimento e de agradecimento a Profa. Massa. Acha que a

Faculdade tem e sempre teri uma divida de gratid3o, porque a Profa. Maida saiu da sua casa mie

para estar aqui na FDRP e prestou um servigo inestim6vel. Gostaria de deixar consignado nesta

reuniao, quem sabe at6 a nova Diretoria pudesse encaminhar em nome da Congregag3o, uma

manifestagao de agradecimento de toda a Faculdade pele trabalho e pda ajuda inestim6vel que

ela prestou a FDRP. Diz ao Prof. Nunn que n3o v6 a hora de que possam se reencontrar com
todos, com todos os cuidados, o novo normal etc. Quem sabe at6 o final do ano possam realizar

uma reuni3o presencial. Acha que isso 6 possivel, com protocolos. Acha que as viagens para
Ribeir3o pode retomar e farc com o maier carinho. Fica o seu apelo para verem se conseguem
fazer uma das pr6ximas reunites da Congregagao ji presencial. A Profa. Dra. Flavia Trentini
parabeniza todos peta Dia dos Professores, com certeza tem colegas que s3o inspiradores. Como
colega tamb6m que 6, usa o exemplos de muitos. Parabeniza de forma oficial o Prof. Nuno e Prof.

Marcio, ji tinha feith no privado, desejando uma 6tima gestao, 6 uma honra t6-1os na Diregao da

FDRP. Nio 6 Presidente da CPG, est3o sem, mas enquanto Coordenadora, gostaria de passar
quatro informed na linha que o Prof. Nuno ji tinha se referido. Pede apoio dos colegas, iniciaram

conjuntamente com a Diregao o Projeto de Egressos, fruto de parceria com a Profa. Massa em

outros antes. Fizeram uma arte muito bonita, aproveita para parabenizar a Claudia e as estagi6rias

que trabalham com ela, onde est3o os egressos. A cada dois anos os egressos da P6s-Graduagao

s3o chamados. E um formulirio no padrao da USP, que aproveitaram, com outras colaborag6es,
fruto de um trabalho de pesquisa da estagi6ria lsabele. Esperam que os alunos respondam porque

6 importante para o Programa analisar os impactos do Mestrado em suas vidas, por isso 6 feith a

cada dois anos, para dar um certo espago de tempo para que tenha repercussao, mas, tamb6m, 6

um requisite de an61ise da Capes. E um ponto que ji v3o preparando a cada dais anos. No
relat6rio quadrienal s3o dual avaliag6es que devem fazer parte. A exemplo disso, fizeram a

avaliag3o anual. A cada saida de uma turma, avaliam os trabalhos. Gostaria que marcassem e
enviassem os e-mails que ido encaminhar. Para os orientandos tamb6m, pede ao Ac. Sauls que

envie, toda turma tem o seu e-mail. lsso 6 muito importante, est3o batalhando para um curio de

Doutorado. Esse 6 o papel da coletividade, para os alunos nio esquecerem que esse 6 um panto
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que tamb6m vai ser analisado. Langaram com a Comunicagao, ja era um projeto antigo, um
momento de visibilidade das produg6es bibliogrificas do Programa, n3o s6 das atividades de
semin6rios, mas publicag6es de livros, artigos em anais, revistas e capitulos de livro tamb6m.

Toda quinta-feira tem o chamado Mestrado em Foco para os docentes que fazem parte do
Mestrado, discentes e egressos. Tamb6m 6 uma parceria, essa quinta-feira tem o Prof. Sergio
Nojiri. Toda quinta-feira o Projeto vai apresentar, tem uma organizagao interna com a

Comunicagao para fazer essa divulgagao. Se tiver algum langamento, tem prioridade, dentro da

ordem do Projeto. Coma o Prof. Nuno ji comentou, convida para o Semin6rio da P6s-Graduag3o e

Comiss3o de Pesquisa, que seri realizado do dia 16 ao dia 19. Agradece os Profs. Cain e lara, e Ac.

Sauls, representando toda a equipe. Est3o com tudo fechado para o dia 16 iniciarem com as
mesas e projetos. Cada projeto tem sua mesa de abertura. Dias 17 s3o os GTs. Dia 18 terio os
minicursos e dia 19 a plen6ria, que 6 o moments da autoavaliagao do Programa. Os alunos j6
tiveram cantata com a avaliagao e do estabelecimento de metal para o pr6ximo bi6nio. A oficina

de projeto do Ac. Saulo 6 no dia 17. Vai ser uma semana recheada, mas 6 muito importante para

o Programa e linhas de pesquisa. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz que, jio fez na reuni3o do
CTA, mas, publicamente na Congregagao, deseja muito sucesso a gest3o do Prof. Nuno e do Prof.
Marcia. Coma disse bem o Prof. Ignacio, o sucesso dessa gestao farc com que assuntos da

Faculdade sejam bem sucedidos. Deseja todo sucesso, 6 sempre importante desejar essay

palavras de boas-vindas. O Sr Diretor agradece as palavras do Prof. Celli. O apoio dos Ex-Diretores

6, sempre foi e seguir6 sends, imprescindivel. Todos juntos construir3o muitas coisas. 3. Eleig6es

para Presidentes e Vice-Presidentes das Comiss6es Estatutirias. 3.1 Comiss3o de Graduagao.

Chapa inscrita, presidente e vice-presidente, respectivamente: Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin e
Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira. 3.2 Comiss3o de P6s-Graduag3o. Chapa inscrita, presidente e

vice-presidente, respectivamente: Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso e Prof. Dr. Guilherme Adolfo
dos Santos Mendes. 3.3 Comiss3o de Pesquisa. Chapa inscrita, presidente e vice-presidente.

respectivamente: Profs Dra Flavia Trentinie Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva. 3.4 Comiss3o

de Cultura e Extens3o Universitiria. Chapa inscrita, presidente e vice-presidente,

respectivamente: Profs Dre Eliana Franco Neme e Profs Dra Cintia Rosa Pereira de Lima. O Sr
Diretor informa que essas eleig6es servo realizadas por outro sistema, pols precisa ser realizado

pelo sistema da Reitoria. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco comenta que fargo as eleig6es

peta sistema da Reitoria, Helios Voting, porque 6 um sistema criptografado que garante o sigilo,
assam como de toda eleig3o. A Onica deliberagao que ficou, at6 por mandamento constitucional,

nos Colegiados da Universidade a ser feita de maneira secreta 6 a eleigao no quer que deja. Esse 6

o motivo por estarem usando o sistema Helios Voting. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira

Bianco diz que agora ter3o a eleigao para as quatro Comiss6es Estatut6rias, pelo sistema Helios

Voting. Vai encaminhar o e-mail para poderem votar. O e-mail foi enviado. Pede que verifiquem
os e-mails institucionais. O Sr Diretor pede permiss5o para, enquanto est3o votando at6 is 15h,

continuarem com as manifestag6es. 5. Palavra aos Presidentes de Comiss3es. Comiss5o de

Relag6es Internacionais. O Prof. Dr. Alessandro Hirata parabeniza a nova gest3o do Prof. Nunn e
Prof. Marcio. E com muita alegria que tiveram a eleigao dessa chapa. Gostaria de renovar todos os
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votos de parabenizagao e de apoio, com a certeza de grander resultados nesses pr6ximos quatro

anos. Com relagao a CRlnt, tiveram elsa semana a possibilidade de receber cinco bolsas de

intercimbio de mobilidade. A Faculdade estava apita a receber cinco bolsas que foram
contempladas com os alunos que foram agora para o intercimbio. Quatro desses alunos s3o do
Programa de Duplo Diploma com a Universidade de Camerino e uma aluna em intercimbio
normal, de um semestre, com a Universidade de Sassari. Dando prosseguimento com as
atividades de internacionalizagao, que estavam suspensas, mas, sempre, em aguardo, desde que

mantidas todas as atividades como possiveis, conforme ji comentado em outras reunites da
Congregag3o. Atividades que fossem possiveis de serem feitas durante esse periodo. Todos os

trimites foram feitos e assim que for possivel a ida desses alunos para esses parses. Assim foi
feito e tiveram a noticia dessas cinco bolsas que a Faculdade recebeu via AUCANI. A AUCANI

tamb6m este com edital aberto para estudantes de intercimbio para Espanha e America Latina,

sendo que a FDRP tem uma aluna que preenche os requisitos para se inscrever nesse edital. A
aluna ji este inscrita e tem mais essa possibilidade para intercimbio o ano que vem. O Sr Diretor

agradece o Prof. Hirata pdas palavras, informag6es, votos, apoio e parceria. Tem muito para

fazerem nessa area e vio apoiar a internacionalizagao em todos os segmentos, apoiando

funcion6rios, docentes e estudantes. Todos ji votaram e v3o verificar o resultado. A Sra. Marcia
Aparecida Cruz de Oliveira Bianco informa que para a Comiss3o de Graduagao tiveram 16
Idezesseis) votes e t6m 16 (dezesseis) membros presented. Na Comiss5o de P6s-Graduagao

tiveram 15 (quinze) votes e I (um) vote null. Na Comiss3o de Pesquisa tiveram 14 (quatorze)
votes e 2(dais) votos nulos. Na Comiss5o de Cultura e Extensio Universitiria, 15(quinze) votos e

I (um) veto null. Foram eleitos para Presidente e Vice-Presidente, respectivamente: Prof. Dr.
Gabriel Loretta Lochagin e Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira I)ara a Comiss3o de GraduaG3o -- CG;

Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso e Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes para a Comissio

de P6s-Graduac3o -- CPG; Profa. Dra. Flavia Trentinie Prof. Dr. Paulo Eduardo Alve$ da Silva para a

Comiss3o de Pesquisa -- CPq; e Profa. Dra. Eliana Franco Neme e Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de

Lima para a Comiss3o de Cultura e Extens3o Universit6ria CCEx. Os resultados servo liberados e

receber3o por e-mail. O Sr Diretor diz que agradecem muito a disposigao dos eleitos em
assumirem essa responsabilidade. Sabem como isso representa renancia, 6 uma dedicagao que

merece todo o reconhecimento. Em todas essas areas t6m responsabilidades imensas, v3o apoiar
a todos. Parabeniza e agradece. 4. Eleig6es para Membros de Comiss3o Estatutiria. 4.1

Comiss3o de Graduag3o: I titular (Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, mandato expirado em

25/09/2021) e I suplente (Prof. Dr. Camino Zufelato, mandate expirado em 25/09/2021). O Sr
Diretor esclarece coma v3o proceder, sempre v3o colocar em eleig6es desse tipo em que ha um
conjunto de elegiveis, em que n3o h6 um sistema de eleigao de chapas, coma acontece nesse
casa, para representantes da Congregagao para alguma Comiss3o da Faculdade, colocar3o na

c6dula todos os elegiveis e v3o indicar as pessoas que se prontificaram a participar. De modo que

possam ter essa informagao, mas, segundo o entendimento que t6m, n3o podem deixar de ter a

disposig3o todos os elegiveis na c6dula. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que
conversou com o Prof. Nuno, consultou o Prof. Daniel, que ji participou da Comiss3o de

P4gina7 1 25

Av. Bandcirantes, 3900 Ca/qO//f da USP
14040-906 Ribeirio Proto-SP

T I F 55 (16) 3315-4954
wiw.direitotp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DER]BEIRAOPjiETO
.Assistancia q2caica .Acad2mica

r..IK

281

282

283

284

285

286

287

288

289

290

291

292

293

294

295

296

297

298

299

300

301

302

303

304

305

306

307

308
309

310

311

312

313
314

315

316

317

318

319

320

Graduagao e teve um trabalho muito equilibrado, tem algumas qualidades, o humor dele ajuda na

condugao dos grupos, atualmente 6 Presidente da CEst, e ele aceitou a indicagao. Recomendam o

Prof. Daniel para titular. Consultou outro professor, mas n3o falario nome por uma questao de

respeito a posig3o dele para suplente, mas, infelizmente, ele n3o pode. Ent3o, tem essa sugestao

da Diregao, o Prof. Daniel para titular. O Sr Diretor diz que tem a sugestao do Prof. Daniel que se

prontifica a participar para titular. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco esclarece que

nessa mesma votagao ter3o doin itens, o primeiro para titular e o segundo para suplente. Vai ser

no mesmo link de acesso para as dual votag6es. Lembrando que foram excluidos os docentes que

ji foram reconduzidos, n5o poderiam participar, e os membros atuais, que ji t6m o mandato
vigente at6 2022, 2023 e 2024. Eases docentes n3o estio nessas listas. O Prof. Dr. Ignacio Maria

Poveda Velasco pergunta se o Prof. Camilo, que tem o mandato expirado, terra interesse em

permanecer como titular ou suplente. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que o
Prof. Camilo n3o tem 6bice para recondug3o, foio primeiro mandato dele como suplente
Possuem 6bice para recondug3o como titular: Profa. Cintia Rosa e Profa. lara. Possuem 6bice para

recondugio como suplente: Prof. Hirata. Profa. Eliana Neme e Prof. Sebastiio Sergio. Todos estes

tiveram seus mandates reconduzidos nessas categorias. Atualmente s3o membros da Comiss3o

de Graduagio: Titulares: Profs. Cintia Rosa, Nojiri, Emanuelle, Cynthia Carneiro e Cristina;
Suplente: Profs. Caio, Eliana, Jair, Sebasti3o Sergio e Hirata. O e-mail seri disparado aos membros

e a eleig5o seri at6 is 15h10. O e-mail ji foi encaminhado. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda
Velasco sugere ao Sr Diretor, de fate essa eleigao n5o exide inscrigao pr6via, nio 6 como o cano

do Presidente das Comiss6es, o Prof. Floriano, Diretor da Faculdade de Direito do Largo, tem
comunicado que teri eleigao, quantidade de vagas como titular e suplente e d6 um puzo para
que as pessoas manifestem interesse. Depois, elsa manifestagao de interesse 6 comunicada aos

membros do Colegiado de maneira que chegam para a reuniio sabendo. lsso para n3o ficarem

votando em algu6m que podem achar que seria um excelente membro no Colegiado, mas que a
pessoa n3o tem interesse e, portanto, n3o adianta. Sage que o Prof. Marcia fez algumas consultas

e trouxe sugestao, mas, terem um conjunto dos que manifestaram interesse seria interessante. O

Sr Diretor diz ao Prof. Ignacio que fizeram elsa solicitagao na reuni3o anterior, n3o houve
manifestag6es, entao, trouxeram para esta reuniao, mas, seguirao, sim, esse encaminhamento.
Parabeniza o Prof. Pedro Dallari pda recondug3o na Congregag3o. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz

de Abreu Dallari pede desculpas pele atraso, tinha um compromisso agendado h6 bastante
tempo, e como elsa reuniio fugiu um pouco do dia regular, nio pode remarcar. Ficam muito
satisfeito por continuar com a participagao nessa Congregag3o. Fica a disposigao para colaborar

com a Faculdade de Direito de Ribeirio Preto no que for possivel. A Sra. Marcia Aparecida Cruz

de Oliveira Bianco informa que ji tem o resultado e apresentar6 a tela. Est3o com 17 (dezessete)
eleitores. Foram eleitos para a Comiss3o de Graduac3o o Prof. Dr: Daniel Pacheco Pontes como

membro titular com 15 (quinze) votos e o Prof. Dr. Rubens Be€ak coma membro suplente com 4

lyglfg)..yglgg. Vai liberar o resultado para todos, receber3o nos e-mails institucionais. O Sr
Diretor agradece e parabeniza os eleitos. ll. ORDEM DO DIA. APROVAR. 1. Apresentagao e

discussio sabre projeto de ampliagao do Espago Fisico da FDRP. O Sr Diretor diz que discutiram
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ao longo do processo eleitoral, possuem muitas tarefas para enfrentar no futuro, a Faculdade ja

cresceu bastante desde o seu nascimento. Criaram um Mestrado pujante. Tem o desafio
importante da construg3o do Doutorado. T6m muitos grupos de pesquisa, extens3o e estudo.

Colocaram nesse primeiro ponte de pauta o projeto, elaborado na gestao do Prof. Ignacio, de

construg5o do Oltimo Bloch, que completa a estrutura fisica. Colocaram a disposigao de todos, as

informag6es de que disp6em. Gostaria de compartilhar e discutirem todos juntos coma poderao

avangar nesse sentido. Procuraram o Prof. Francisco, Superintendente do Espago Fisico da

Universidade de S3o Paulo. Agradece ao Prof. Ignacio por tornar possivel encontrar pessoas,

articular e encontrar as informag6es necessdrias. Segundo o Prof. Francisco informou, parece que

6 uma tarefa de uma geragao, conseguir vencer elsa tarefa. Precisarao, talvez, mais de uma

d6cada para poderem alcangar esse objetivo que est3o comegando a discutir agora. Mas, 6
preciso comegar em algum momento se pretendem chegar li. O primeiro pasco consiste, segundo

a orientag3o recebida, na inclus3o dessa demanda no Projeto Acad6mico da Unidade e no Plano

de Projetos e Obras da Universidade de S3o Paulo. Gostaria de alcangar com esse panto de pauta

em primeiro lugar que discutam elsa demanda pelo espago fisico e conhecerem o que ji t6m em

termos de estudo. O estudo 6 belissimo. Solicita a Sra. Marcia que projete o material. Esse projeto

n3o 6 o que construirao, 6 o ponte de partida. Ter3o que refletir sobre ele e pensar na sua
adequagao. Pensar na distribuigao dos espagos internos. Levantar quaid s3o as necessidades. A

Profa. Massa ji fez a primeira consulta a respeito disco, que foi enderegada aos Departamentos e

Comiss6es. Estio no comego da discuss3o. Coloca o assunto em discuss3o. A Ac. Fernanda

Zampieri Rodrigues pergunta ao Sr Diretor se 6 possivel fazer uma observag5o na Palavra aos
Membros, porque no memento em que ofertou a palavra precisou se ausentar e n3o conseguiu
ouvir o que foidito. Pede perdao ao Sr Diretor e a todos os presentes. Gostaria de trazer um texts
que a Turma X pediu para que trouxesse. Vai ler na integralidade o que des enviaram sobre o

TCC. Vai fugir um pouch do tem a que entrariam agora. Mas, acredita ser s6 uma manifestagao

para tomarem ci6ncia do pedido que a Turma X quer que seja apreciado. Escreveram assim: "Boa

tarde, Senhor Presidente e Membros do Colegiado. A Turma X, ora representada por esta
representante discente, vem reiterar o requerimento apresentado a CG no dia 17 de setembro e

que ainda esb pendente de apreciagao devido aos trimites de troca de membros da CG. Assim

homo os alunos do ano passado, da Turma IX, os desse ano n3o puderam usufruir da Biblioteca

para suas pesquisas de TCC, a16m de todas quest6es de saOde mental envolvidas, que n3o

precisam ser elencadas neste moments de pandemia. Tamb6m ha que considerar o calend6rio
pouco convencional do Exame da Ordem que alterou o planejamento de todos os discentes.
Dessa forma, n6s alunos solicitamos que o puzo oficial para o dep6sito do TCC seja adiado para o

dia 26 de novembro, como foi decidido na S3o Francisco nesta semana, ou, subsidiariamente,

para o dia 18 de novembro, que foi data decidida pda CG no Oltimo ano. Gostariamos de ressaltar
que a mudanga da data 6 essencial para a seguranga dos alunos, ja que na hip6tese de atraso a

Graduag3o n3o se responsabiliza pelo agendamento das bancas. Apesar de entendermos a

impossibilidade de apreciagao pda gestao interina da CG, pedimos que t3o logo assuma a

Presid6ncia do Colegiado, o docente responsivel aprecie o pedido "ad referendum" em raz3o da
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urg6ncia e proximidade da data limite de dep6sito. Agradecemos a compreensao e apoio de
sempre.". O Sr Diretor agradece a Ac. Fernanda e diz que v3o acompanhar isso junto iCG. O
Prof. Gabriel presente, o qual parabeniza novamente pda eleigao, vai cuidar disso com todo
carinho com certeza. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, voltando ao primeiro

item da Ordem do Dia, elsa questao da ampliagao dos espagos. Para quem n3o babe, esse
projeto, coma o Prof. Nuno disse, 6 um comego, ponto de partida. Foi um projeto feito ainda na

sua gest3o, a seu pedido, pelo Prof. Paulo Bruna, que 6 um grande arquiteto, Professor Titular da
FAU, autor do projeto da Faculdade como um todo. Portanto, esse quinto Bloco, que est3o vendo

em uma cor maid escura, com detalhamentos, enfim, inclusive at6 espagos de conviv6ncia nos

patios internos, muito bonitos. E um belissimo de um projeto e que se integra perfeitamente no
estilo da Faculdade, com a vantagem de que se, por exemplo, avangar com essa ideia, teriam a
possibilidade de pedir ao Prof. Paulo Bruna, tem certeza que ele faria em condig6es super
favor6veis, o pr6prio projeto executivo. Esse 6 um projeto que o Prof. Paulo Bruna fez com muito

detalhamento. Se tiverem oportunidade, verso que 6 muito bacana. Em ama disco, do ponte de

vista t6cnico, tem o projeto executivo, todas as etapas que o Prof. Nuno estava comentando. Diz

ao Prof. Nunn que nio serra t3o pessimista, at6 porque uma coisa que acaba sempre retardando a

realizagao de obras na Universidade 6 a questao orgament6ria. Mas, na medida em que tenham

possibilidade de conseguir e verbas etc., isso tudo at6 no pr6prio Plano de Obras que a reitoria

tem, atrav6s da CEF, se n3o h6 uma demanda de recursos por parte da Universidade, isso tem os

mandamentos diferenciados. O projeto 6 belissimo. Coma 6 16gico, depois comegam as
demandas, uma sala para isto etc., mas ipso 6 o recheio. O recheio se organiza de acordo com as

demandas. A parter de um habiticulo se consegue absorver e obedecer essas demandas. O Ac.
Saulo Simon Borges diz que lembra que houve um estudo, acha que foi at6 concomitante com

esse projeto, estava no inicio da Graduag5o, sobre os usos da FDRP. Tentou achar, mas n3o
conseguiu encontr6-1o. Acha que tem algumas considerag6es bem interessantes nesse estudo.

Talvez, ele possa ser repetido, porque mudaram muito as caracterlsticas da Faculdade e
aproveitado nos deus itens, at6 para poder refletir em ama dense projeto. O Prof. Dr. Umberto
Celli Junior diz que gostaria de complementar a informagao que deu o Prof. lgn6cio. Na sua
gestao tiveram uma reuni3o com o Paulo Bruna tamb6m, mas, infelizmente, foio periods que

comegaram a atravessar uma crise financeira terrivel. Queria saber, n3o se lembra, se nessa
reuni3o ele trouxe alguma outra coisa. N3o era o projeto executivo, porque n3o tinham dinheiro

nem para pagar o projeto executivo. Mas, acredita que ele trouxe alguma coisa que talvez

pudesse agregar. Nio sabe se elsa pesquisa foi feita, mas, talvez, valesse a pena, porque 6 uma

coisa ainda mats recente. O Sr Diretor agradece e diz que vio tentar levantar tanto o que o Prof.

Umberto refere quanto o que o Ac. Sauls refere. V3o fazer esse levantamento juntos, construir

esse formu16rio e fazer essa prospecgao, 6 muito importante. A Profa. Dra. Maria Paula Costa

Bertran diz que tem muito meds de uma edificag3o envidragada com progn6stico que promete

ter a manutengao da pandemia no mfnimo pda pr6xima d6cada. Por enquanto, tem o pr6dio que

admite ampla ventilagao. Gostaria de consignar essa preocupagao. Pergunta se a area que tem p6

direito amplo 6 aberta ou fechada, se precisar5 de ar condicionado e se d6 tempo de mudar.
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Cumprimenta o Prof. Nuno pda eleigao. O Sr Diretor diz a Profa. Maria Paula que este aberto,

com certeza. Levar3o em consideragao elsa questao, ela 6 muito importante. A Profa. lara
pontuava ha alguns meses ji sobre a necessidade de repensarem o espago ffsico a luz dessa nova

experi6ncia. Com certeza, v3o considerar elsa questao no desenvolvimento do projeto. V5o falar

muito a respeito desse projeto ainda. Neste momento o primeiro passo seria que aprovassem a
construgao do novo Bloco no Projeto Acad6mico da FDRP e o pedido de insergao dela no Plano de

Projetos e Obras da Universidade de S3o Paulo. Quaisquer outros detalhes e outras demandas

servo discutidos exaustivamente, com certeza. Colocados em discuss3o e votacio, a inclus3o da
construc3o do novo Bloco no Proieto Acad6mico da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto/USP e

o pedido de inserc3o da mesma no Plano de Proietos e Obras da Universidade de S3o Paulo, s3o

aprovados por unanimidade (dezessete membros). O Sr Diretor pede a today as pessoas
interessadas em participar da construgao disso'para que participem, sintam-se a vontade,
convidadas, para que possam discutir todos os detalhes a respeito disco. Tem a captagao de

recursos para discutirem e viabilizarem, aspectos t6cnicos, construtivos e acad6micos. Precisa que

isso deja muito pensando e integrado com as preocupag6es acad6micas, necessidades da
Graduag3o, P6s, Pesquisa e Extens3o. 2. Discuss3o sobre m6todo e planejamento do processo de

revis3o do Projeto Politico Pedag6gico da FDRP. O Sr Diretor diz que venceram um ciclo, a
primeira turma se forma sob o regime do novo PPP e 6 preciso reavaliar, aprimorar, corrigir e
aprofundara algumas conquistas tamb6m. A sugestao 6 que possam estabelecer um m6todo de

revis3o do PPP. Tiveram, na primeira revisao, um processo de participag3o em que primeiro

estabeleceram os princfpios. Esses princfpios foram aprovados na Congregagao e o m6todo de

trabalho, tudo isso sob a gestao do Prof. Umberto Celli, que assegurou que tivessem uma
discuss3o amplissima, com a participagao de todos os segmentos. Participou junto com o Prof.

Cato coma cocoordenadores desse processo. Gostaria de sugerir o mesmissimo encaminhamento

que o Prof. Cello encaminhou, que viessem a pautar essa questao na pr6xima reuni5o. Clue na
pr6xima reuniio estabelegam os principios que dever3o ser observados e o m6todo de trabalho.

Depois, que essa mesma Congregag3o receba no final esse resultado e possa apreciar. Essa 6 a

sugestao de encaminhamento que gostaria de dar. O Ac. Saulo Simon Borges diz que esse 6 um

tema bastante caro. Estava participando bastante do processo e gostaria de fazer algumas
sugest6es nessa perspectiva. A primeira para preservarem a amplitude democratica, que tem
muito a ver com a proposta de encaminhar nas mesmas formal. Apesar das critical que s3o
cabiveis, mas 6 inegavel at6 as formas de participagao, teve audi6ncia publica, relat6rio de

avaliagao, congresso, consulta publica depots que foi feith o PPP e posicionamento das pr6prias

Comiss6es. Acha importante recuperar, ja possuem experi6ncia, podem articular melhor como

podem ser realizadas essas etapas, mas manter essa amplitude democr6tica. Duas sugest6es que

acha que poderiam melhorar esse processo: 1) Redug3o do tempo. Foiuma coisa que n3o sabiam

coma fazer e ipso false alongando nos anos, ficaram muito tempo discutindo. Acha que poderiam

ter um puzo menor. 11) Fortalecer elsa perspectiva ciclica do processo. Acha que, quando fizeram

a primeira vez, parecia que era tudo ou nada, que seria decidido e nunca mats seria revisto. Agora,

percebem que nao, toda vez v3o revisitar. Da mesma forma que est3o fazendo com o processo,
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olharem para o que foifeito, manterem, com ajustes, fortalecerem isso nessa perspectiva do PPP

Disso que foi construido, o que foi ou n3o positivo, o que comporta ajustes e trabalharem nessa
perspectiva. Daquia pouch, paisa muito r6pido, perceberam isso, estar3o revisitando ele. E

importante trabalharem nessa perspectiva sempre ciclica. Tem um instruments bem banana para
isso que 6 o PDCA, instruments empresarial, geralmente utilizado em empresas, mas ji viu
aplicag3o em ambientes educacionais tamb6m, que 6 muito interessante para ajudar a
visualizarem dessa forma. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que entende a
postura, habilitagao e compet6ncia do Ac. paulo vai colaborar muito nesse sentido, pode

participar inclusive de uma comiss3o. E importante, tamb6m, a representagao dos segmentos de
apoio, dos t6cnicos. Falaram da democracia, mas, is vezes, esquecem que muitas dessas quest6es
reverberam no acOmulo de trabalhos burocr3ticos e todas essas coisas. A democracia 6 muito

importante. O processo participativo e amplo 6 muito importante, s6 que tem ciladas tamb6m
que, is vezes, n3o visualizam. Percebeu isso na outra discussio. As vezes, amplia tanto a
discuss3o e n3o chega ao consenso ou chega em consenso ruim peta press3o da maioria e que

nem sempre 6 a melhor decis3o. E preciso essas duas ponderag6es, que haja ampla participagao,

mas que se veja os limites em termos de conteado, aquilo que pode ou n3o deliberar, e que haja
a participagao do segmento dos servidores que apoiam, porque, depots, des que t6m que

sustentar muitas das coisas que s3o decididas e, is vezes, n5o s3o possiveis de realizagao. A sua
experi6ncia como Presidente da CG demonstrou muito isso, is vezes deliberam uma coisa e chaka

na ponta, para des causam um grande transtorno, uma grande carga de servigo que nem sempre

6 possivel suportar. O Ac. Saulo Simon Borges diz, at6 uma observag3o nisso, por mais que na

primeira revis3o os servidores n5o tenham tido uma participagao formal muito expressiva,

materialmente ajudaram muito, inclusive at6 redigindo o PPP na sistematizagao do processo que

fizeram, na pessoa da Daniela Verissimo. Lembra que a Daniela fazia, acompanhava e ajudou a

redigir. lsso 6 um dos muitos exemplos que tiveram, embora a participagao formalizada n3o
estivesse nos pap6is. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua diz que uma coisa 6 a

redag3o, de secretariar, outra coisa 6 a opiniao, expressar e manifestar que podem ter problemas.

Por exemplo, com o Servigo de Graduagao, que vai ter muita coisa que anne. Entao, 6 preciso

escutar esse grupo tamb6m, que, geralmente, n3o 6 escutado nas pr6ticas universit6rias. S6 elsa

consideragao, que acha importante. O Sr. Antonio Tadeu campos Mesquista agradece a fda do

Prof. Marcia. Acha que, para esse processo do Projeto Politico Pedag6gico, 6 muito importante

ouvir, como dito pelo Prof. Marcia, as pessoas que estar3o diretamente envolvidas com isso.
Acredita que o pessoal da Graduagao e Secretarial, que trabalham diretamente com os alunos.

Acha que 6 muito importante champ-1os para participarem. Reforgando a observagao do Prof.
Marcia. O Sr Diretor diz que 6 digno de nota sempre. A qualidade dos trabalhadores e
trabalhadoras, t6cnicos e administrativos da FDRP, 6 realmente impressionante. S3o poucos e

poucas, mas muito competentes. Compartilha um artigo que escreveu junta com o Prof. Cain
relatando o processo que o Ac. Saulo hi pouch referiu. Para quem tiver interesse em saber como

foi processo de construgao do atual PPP. tiveram o cuidado de fazer essa questao. auer
homenagear o Prof. Caio, especialista nesta area de Educagao Juridica, cuja participag3o seri
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imprescindivel. A proposta de encaminhamento 6 de incorporarem todas essas sugest6es. Que o

Prof. Gabriel, coma Presidente da CG, traga para a pr6xima reuniio uma proposta com principios
para a revis3o do novo PPP, procedimento, atendendo a estas indicag6es que fizeram de
participagao ampla de todos os segmentos e que deja c61ere. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin

diz que gostaria de destacar a importancia dessa avaliag5o ciclica do Projeto Politico Pedag6gico

da FDRP, justamente porque permitirique analisem com frieza e racionalidade tudo isso que sai

dos anseios do corpo discente, docente e servidores. E uma oportunidade excelente de iniciarem

bem esse processo, como j6 se iniciou o processo anterior sob a condugao do Prof. Celli. Que
consigam, agora, corrigir algumas das coisas que aprenderam a parter dessa experi6ncia,
sobretudo a celeridade e praticabilidade de muitas dessas decis6es, que s3o quest6es cruciais no

cotidiano da gestao da Coordenagao do Curso e da Comiss5o de Graduagao. Como disse o Prof.

Marcia, hi, is vezes, um ac6mulo de trabalho, sobretudo em certos periodos do ano. Est3o em
um desses periodos do ano em que h6 um grande acOmulo de trabalho, acha que isso precisa ser

levado em conta, informagao que apenas os servidores administrativos s3o capazes de
fornecerem. O Sr Diretor parabeniza o Prof. Gabriel pda eleig3o e diz que v3o levantar essas
demandas, procurar tirar essa pressao. Tem mementos de grande pressao, precisam de maid

apoio, servidores, vio tentar prover. lsso lembra outro desafio importante que o Prof. Gabriel
enfrentari. Uma coisa 6 pensarem a mudanga do PPP, de maneira gerd, outra coisa 6 resolver
problemas que o atual PPP revelou e que precisam ser, eventualmente, tratados imediatamente.

Uma dessas quest6es diz respeito a oferta de disciplinas optativas. Precisam aumentar a oferta de

disciplinas optativas. Talvez o atual PPP exceda a capacidade dos Departamentos da FDRP de

oferecerem disciplinas optativas, v3o levantar isso. Se isso for assim v3o fazer um projeto e

solicitar para fins emergenciais a contratag3o de professores temporirios para ajudar a evitar
eases problemas, para que possam no ano que vem ter uma oferta de optativas a altura do
mfnimo que o PPP exide. S3o quest6es que gostaria de colocar a reflex3o porque precisam
atender a ipso imediatamente. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin diz ao Sr Diretor que elsa
inclusive foiuma demanda encaminhada peta CG, no perrodo de mandato da Profa. Maria Hemilia

interinamente, que foi encaminhada para a CoC. Preocupagao especial com a ampliagao das
disciplinas optativas. Na Optima reuniio da Comiss3o Coordenadora de Curse houve a discussao,

pode traduzir para Congregagao sobre algumas estrat6gias que podem ser interessantes para

incentivar os docentes a ampliarem o rol dessas disciplinas. O Prof. Dr. Marcie Henrique Pereira
Ponzilacqua diz que essa Congregagao precisa continuar manifestando seu voto de confianga no

trabalho das Comiss6es. Tem certeza que o Prof. Gabriel, com o apoio, pris este comegando, vai

conseguir com muita propriedade dar continuidade. J6 teve v6rios avangos nesse sentido nas
61timas gest6es, que ji contemplaram algumas demandas dos alunos. T6m muita coisa ainda a ser

ampliada, mas, praticamente, h6 condig6es dos alunos se formarem atualmente. Como disse, h6

muita coisa a melhorar, mas as Comiss6es t6m pensado e v3o continuar pensando. Pede a

ponderagao nesse sentido, porque, coma o Prof. Gabriel teri oportunidade de falar, ji t6m
estrat6gias sendo adotadas e outras que est3o sendo ampliadas para poderem atender essay
m61tiplas demandas. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que gostaria de fazer apenas
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um comentirio para registro. Se por um lado entende que ha uma necessidade de estarem
sempre adaptando, por exemplo, um curriculo, um Projeto Politico Pedag6gico, as mudangas que

acontecem na sociedade e na pr6pria formag3o profissional, visando ao exercfcio profissional

futuro etc., do outro lado 6 preciso ter sempre em mente o que 6 a "espinha dorsal" da formagao
de um bacharel em Direito, profissional. Acha muito interessante as disciplinas optativas, mas 6

preciso tamar um pouco de cuidado para n3o "errar a m5o" em relag3o ao percentual de
disciplinas optativas verso disciplinas obrigat6rias. Se tem uma "espinha dorsal", os professores,

at6 pda pr6pria formaQao e tudo maid, t6m elsa visio e a responsabilidade de entenderem qual 6

a carla de formagao, conteOdos etc., necess6ria para se formar um bom professional em Direito. E

um profissional que logicamente vai caminhar para uma especializagao. lsso 6 assim mesmo, da

vida. Se 6 preciso que haja uma discuss3o democratica, sim, mas, tudo "cum grano sans", porque

no limite do limite n3o 6 um curse "i la carte", 6 um curio de Direito da Universidade de S5o
Paulo pda sua Faculdade de Direito, que d6 um diploma de bacharel em Direito. lsso significa uma

coisa muito concreta, at6 por conta das diretrizes curriculares estabelecidas para o curse de
Direito e assim por diante. Mas, a questao da dosagem, que falou, 6 importante pda questao que

o Prof. Nunn colocou. E aifala da experi6ncia que tiveram na Faculdade de Direito de S3o Paulo,

Largo de S3o Francisco, est3o revendo e percebendo que, talvez, o percentual de disciplinas
optativas foimuito grande em relagao ao percentualde disciplinas obrigat6rias. Primeiro, porque
faltou manter coma disciplinas obrigat6rias, disciplinas estruturantes, em todas as areas. Depois,

porque do outro lado, na outra ponta da quest3o, essa multiplicagao de disciplinas optativas, que

em tese atendem uma quest3o de dar opg6es ao interesse do aluno e tudo mais, os leva a esse

panto. Muitas vezes as disciplinas optativas s3o turmas pequenas e a carga hor6ria do docente

acaba sends "alta", mas "gasta" numa relag3o aluno e professor que pode n3o atender a
realidade da vida. N3o diz que turmas pequenas sejam ruins. Em tese, a Faculdade precisaria de

trezentos professores para poder, mas precisa ver se isso 6 real, realiz6vel. E s6 uma observagao,

acha que a Faculdade, quando fez a primeira revis3o do PPP, caminhou muito bem, inclusive de

laborat6rios. Sabe que hoje, talvez, essa propriedade de laborat6rios tinha que ser aperfeigoada,

pelo menos pelo que tem ouvido. lsso tudo 6 normal, 6 da vida. S6 quis colocar essas duas
ponderag6es para que sirvam de reflexio. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallaridiz que

quer retomar um tema, ao qual ji se referiu em outra sess3o da Congregagao, que 6 o
aprendizado que tiveram no processo da pandemia que, de certa maneira, pode ser utilizado
nesse memento de revis3o do Projeto Politico Pedag6gico. Um dos efeitos colaterais, que acabou
sendo muito positivo com a adogao de aulas a distancia, foi que as alunas e os alunos dos
diferentes curios puderam transitar pda Universidade com muita desenvoltura, configurando

inclusive a ideia de universidade, de universe. Viu em seu Instituto, mas ipso ocorreu em today as

Unidades, as disciplinas optativas e, is vezes, at6 algumas obrigat6rias passaram a contar com

alunos de cursor muito diferentes. Tem em dual disciplinas que ministra, alunos da Faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto, que em outras circunst6ncias n3o estariam participando desses cursos.

lsso o leva a reforgar algo que sabe que este sendo discutido em diversas Unidades. Est3o
discutindo no Instituto de Relag6es Internacionais n3o s6 criar algumas disciplinas optativas, mas
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que das sejam ministradas no formato de ensino a distancia, de maneira que a Faculdade de
Direito de Ribeir5o Preto, e ai teri que haver pda Comiss3o de Graduagao quais seriam essas
disciplinas, mas que possa disponibilizar no seu card6pio de ofertas dual ou tr6s disciplinas que

possam ser cursadas por alunos de toda a Universidade. Adotando a modalidade a distincia para

essas duas ou tr6s disciplinas. Acha que seria o casa do pr6prio Conselho de Graduag5o discutir
isso, que esb sendo pensando de maneira isolada, mas, como estrat6gia gerd da Universidade
Se em cada curso de Graduag3o houver o compromisso de oferecer uma disciplina que deja por

semestre, ensino a distancia, optativa, isto viabilizari para o conjunto de alunos da Universidade,

de todos os cursor, uma possibilidade muito interessante de realmente extrair proveito de curios
de outras Unidades, mas que guardem relagao e possam ser adotadas dentro do rol de optativas

livres ou mesmo dentro das optativas eletivas, por alunos de diversos curses. Sua sugestao, sem

entrar no m6rito da discuss3o sobre pesos das disciplinas obrigat6rias e os pesos das disciplinas

optativas, isso evidentemente tem que ser feith com cuidado, mas que a Faculdade de Direito de

Ribeirio Preto, no rol de disciplinas optativas, tivesse coma meta oferecer pele menos em cada

semestre uma disciplina que pudesse ser oferecida e cursada a distincia. Acha que isso trar6,

inclusive para a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto o convivio com os alunos da FDRP, alunos

e alunas de outras Unidades, que 6 altamente positive. A medida que ipso se converta em
estrat6gia gerd da Universidade, os alunos da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto tamb6m

poderao ter, coma tiveram nesse perfodo de pandemic, maid facilidade de cursar disciplinas n3o

s6 em outras Unidades, mas em outros Camp/ da Universidade de S3o Paulo. lsso 6 muito
importante e v6 o resultado extraordin6rio que isso esb tends, o aproveitamento que as alunas e

os alunos est3o tendo. Evidentemente isso tem que ser feito em uma dose. lsso 6 algo que vai ao

encontro de uma preocupagao, coma disse o Prof. Ignacio, de se de repente aumentarem o
nOmero de disciplinas optativas s6 na Unidade, acabam sobrecarregando professoras e
professores, para ter turmas com cinco ou sein alunos, um n6mero pequeno. Quando esta
estrat6gia de viabilizagao de disciplinas optativas oferecidas para serem ministradas a distincia

teri a vantagem de conseguir com a menor ampliag3o da oferta de disciplinas haja, no entanto,
maier possibilidade de usufruir desse benefrcio. O aluno ou a aluna da Faculdade de Direito de

Ribeir3o Preto nio teri s6 tr6s ou quatro disciplinas optativas, mas teri umas quarenta, que

poderao ser cursadas de maneira complementar. Finaliza com exemplo, d6 disciplina todd
segundo semestre que se chama "Temas Contemporaneos da lbero-America", que 6 baseada

sempre nos texton sabre estudos latinos e ibero-americanos feitos atrav6s da C6tedra Jose
Bonificio. Todd ano 6 dado no segundo semestre. Etta 6 uma disciplina que tradicionalmente
recebe muitos alunos intercambistas, de outras Universidades. Etta disciplina do IRI sera
convertida numa disciplina para o ensino a distancia, porque avaliaram que ela 6 adequada,
trabalha com uma bibliografia e dinimica ji bem delimitadas. Entao, etta disciplina se adapta is

peculiaridades do ensino a distincia. Com isto, ela passaria parter do ano que vem a ser oferecida
a distincia em canter permanente. O fato de ter fido oferecida a dist6ncia nesses Oltimos doin

anos fez com que o nOmero de alunos aumentasse bastante e a diversificag3o da origem dos
alunos tamb6m fosse bastante grande, como disse tinha alunos da Faculdade de Direito de
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Ribeir3o Preto, que em outras circunstincias n3o cursariam a disciplina. N3o iriam para S3o Paulo

toda semana para cursarem elsa disciplina. Fica a sua sugestao a Comiss3o de Graduagao e nesse

processo de revisio do Projeto Politico Pedag6gico que pensem nessa possibilidade de selecionar

uma ou duas disciplinas, por semestre ou por ano. A ideia n3o 6 sobrecarregar, o contr6rio, 6
rentabilizar o tempo dos professores e professoras. Que pensem quaid disciplinas poderiam, dada

a sua caracteristica, s3o acessiveis mesmo que n3o tenham formagio juridica. E uma disciplina de

Direito, mas que complementa, sem a necessidade de um aprofundamento pr6vio de Direito, que

inviabiliza o oferecimento com essa latitude. Uma disciplina que seja de maior acessibilidade do

ponto de vista da sua tem6tica e que seja uma contribuigao. De outro lada, o Presidente da
Comiss3o de Graduagao da FDRP junto ao Conselho de Graduagao, este instando o seu
representante no IRI a fazer isso tamb6m, que fagam com que essa politica seja disseminada. Se

cada uma das quarenta e poucas Unidades da USP assumir o compromisso em todo semestre das

pelo menos uma disciplina optativa de Graduagao ministrada a distincia o beneficio para os
alunos e as alunas sera enorme, com um custo menor para cada Unidade, que n5o teri que
ampliar muito o nOmero de disciplinas optativas, ja que incorporar6 em seu "balaio" as disciplinas
optativas oferecidas por outras Unidades. O Ac. Saulo Simon Borges diz ao Prof. Dallarique tem

na unidade uma experi6ncia muito pr6xima do que ele estava dizendo. Acha que 6 at6 importante

ressaltar por causa do aspecto cfclico, que estavam comentando mats cede. Tem uma disciplina
que 6 ministrada atualmente dentro dos Laborat6rios pelo Prof. Caio, mas em conjunto com
professores da FFLCH e EACH, de leitura e escrita acad6mica. E monitor da disciplina pele PAE. E

uma mesma equipe de docentes dandy tr6s curses simultineos. At6 por causa da demanda, t6m

estudantes que s3o de outras Unidades que est5o assistindo as aulas, via virtual. E uma disciplina

que fifa sendo interdisciplinar, jique t6m professores de v6rias Unidades fazendo apontamentos

muito interessantes e, principalmente, acha que ter3o que abordar no Projeto, com base em

compet6ncias e n3o em conteOdos. O objetivo 6 desenvolver a leitura e a escrita dos estudantes,

que fazem de forma conjunta. E uma experi6ncia que este sendo muito bacana e para o ano que

vem acredita que vai at6 como optativa. A Profa. Dra. Flavin Trentini diz que gostaria de
acompanhar as ideias do Prof. Pedro. Acha que 6 muito importante. Acha que 6 o momento de se

discutir na Graduagio, s3o esferas distintas, qual o limite, coma sera o processo de disciplinas
virtuais. Gostaria de informar a sua Vice, o Prof. Jair e Prof. Guilherme, que e Pr6-Reitoria de P6s-

Graduag3o, na pessoa do Prof. Carlotti, ji se adiantou para a P6s-Graduagao, ji tem uma
normativa que autoriza a possibilidade de transformagao de disciplinas e credenciamentos de

disciplinas virtuais. lsso ji6 possivel para a P6s Stricfu Sense com a normativa da PRPG. Por6m,

vai ser bem mats dimples para curios que t6m notas mats altas, de 4 (quatro) a 7 (sete), 6 a
pr6pria Comiss3o que faz a alteragao. Ent3o, 6 possivel. Para a P6s-Graduagao foi um grande
ganho, tanto que na Oltima pesquisa de satisfagao da Pr6-Reitoria de P6s-Graduag3o mais de 80%

de alunos e professores se deram por satisfeitos. O que antes era fechado para 8 (tito) alunos,

agora t6m 30(trinta) alunos de entrada, de todd Brasil. Acha que 6 uma demanda, s6 que para o

casa do Programa da FDRP, e todas os outros Programas com nota 3 (tr6s), t6m que se
atentarem, pris precisam passar pda Comiss3o de Avaliagao. Tem um trimite mats bongo para
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transformar um n6mero ou quaid as disciplinas o Programa vai escolher como disciplinas que

servo ministradas da forma virtual. Acha que essa 6 uma discuss3o que devem fazer. Acha que a

Graduagao ainda n3o tem elsa deliberagao, mas na P6s ji tem e podem adiantar a discuss3o no

imbito da CPG para definirem quaid seriam as disciplinas que servo transformadas em disciplinas

virtuais, sempre trabalhando com limite. Esse limite 6 estabelecido pdas normas, que devem
mudar com o passar dos tempos, do MEC e da Capes. E uma discuss3o que a P6s-Graduag3o pode

trazer. O Sr Diretor prop6e o encaminhamento somando essen dois Oltimos aspectos levantados.
Que confiem ao Prof. Gabriel, coma Presidente da CG, e a Profa. Maria Paula, como Presidente da

CoC, que tragam para a pr6xima reuniio uma proposta de principios a serem observados. A Profa.
Dra. Maria Paula Costa Bertran esclarece que, com a mudanga de Departamento, foi excluida da

CoC, porque era representante do DFB. O Sr Diretor diz para trabalharem apenas com os cargos

entao, Presidente da CG e Presidente da CoC, que fagam uma proposta para a pr6xima reuni5o

com principios, procedimento, puzo, incorporando o aprendizado e as oportunidades que

vislumbraram a partir da experi6ncia da pandemia, como o Prof. Pedro, Profa. flavia e Ac. Sauls
levantaram. Colocada em discuss3o e votac3o, solicitar ao Presidente da CQmissao de Graduac3o

- CG e ao Presidente da Comiss3o Coordenadora de Cursor - CoC uma proposta de como seri o

Drocesso de revis3o do Proieto Politico Pedaa6gico da FDRP. com orincipios, procedimento, puzo

e incoroorac3o do aorendizado e das oportunidades que vislumbraram a partir da experi6ncia da

Dandemia, oara oautar na pr6xima reuni3a do Colegiado, 6 aprovado por malaria (quatorze votos

!ayg£6yel9. 3. Discuss5o sobre o retorno das atividades presenciais, conforme Portaria Interna
FDRP/USP Ne 023/2021, de le de outubro de 2021. O Sr Diretor diz que a Portaria que foi

publicada traz uma s6rie de regras, com atividades que passam a ser permitidas. Agradece aos

participantes dessa Comissao, especialmente o Prof. Gabriel, que a presidiu e permitiu que
chegassem a esse momento. Gostaria que discutissem a situag3o em que est3o hoje. Basicamente

todas as atividades est3o permitidas, com exceg5o de aulas na Graduagao e na P6s e realizagao de
bancas. Essay atividades devem ser sempre a distincia. Reunites de diferentes naturezas e um

elenco de atividades passam a ser permitidas. O acesso a Biblioteca continua no mesmo acesso

que estava. Gostaria de registrar e agradecer a equipe da Biblioteca pele fato de a FDRP ter side a
"camped" na Universidade em termos de acessibilidade durante a pandemia. Mantiveram em

quase todo o periodo o regime de agendamento, com nenhum problema em termos sanitirios
com os servidores. Mantiveram o atendimento de um modo muito maior do que aconteceu em

praticamente todo o restante da Universidade. Tem para o pr6ximo ano o desafio do retorno das
aulas e a retomada das atividades. Muito do que foi falado sabre a quest3o do hibrido e do

aprendizado se aplica a elsa questao. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin diz que nio gostaria de

discutir propriamente a Portaria. Gostaria de registrar o empenho de todos que participaram
dessa Comiss3o para planejar o retorno is atividades presenciais. E um tema bastante dificil e

necess6rio para a Universidade nesse moments. Houve a necessidade de levar em conta
inOmeros detalhes para esse planejamento e gostaria de registrar a participagao de inOmeros

docentes, discentes e servidores, muitos deles presentes na Congregagao. Parabeniza todos pele
trabalho realizado. O Sr Diretor diz que gostaria de compartilhar uma preocupagao e uma
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pergunta. Pergunta se podem ter tranquilidade e certeza de que no pr6ximo ano poder3o
retornar com as salas completas, se ipso 6 algo que podem dar por certs. Pergunta se podem
deixar de prever medidas para eventualmente, o cano de ser necessgrio, um retorno parcial. Tem

receio de que confiem que ipso esteja tranquilo para o ano que vem e vem a ser surpreendidos
com o fato de, eventualmente, poderem ter s6 50% dos alunos. Queria compartilhar isso, para

pensarem em como lidar. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, por acaso hoje de
manh3 por outra raz3o, esteve conversando longamente com o Prof. Aluisio Segurado, que 6

Professor Titular na Faculdade de Medicina, autoridade em Infectologia. Perguntou para ele sobre

o que poderia ter sido uma terceira onda com a variante Delta, como aconteceu em outros
lugares no mundo, aparentemente aqui foi possivel debela-la. Perguntou se isso se deve ao

avango da vacinag3o. O Prof. Aluisio disse que sim, com o avango da vacinagao permitiu segurar,

canter, o que poderia ter sido um avango coma foi na india, por exemplo, e em outros lugares
coma a Inglaterra. Diz ao Prof. Nunn que para essa pergunta n3o tem resposta. Acha que devem

fazer o que de maneira gerd na Universidade, bastante cautelosa, tem sido feito. Viver ao dia e it

sentindo a situagao, sabendo que se amanh3 tiver qualquer tipo de agravamento da situag3o, de

uma possivel nova onda, logicamente, tudo isso vai ser revisto. Daqui at6 o primeiro semestre
letivo de 2022, final de margo, 6 muito dificil dizer o que vai acontecer. auer cr6, e n3o diz isso
apenas com palpite, mas at6 pelo contato que tem permanentemente com os especialistas da
area da Medicina, que assessoram a Reitoria, de que as coisas est5o caminhando de maneira
satisfat6ria. Por ipso, com todas cautelas, acha que o tal do novo normal vai ser uma realidade e

uma necessidade, para efeitos de mascara e 61cool gel. Tem que olhar com certo "olhar positive",

mas "p6 no chao", para verem o que vai acontecer. A Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de

Oliveira diz que compartilha as mesmas ideias que o Prof. Ignacio. E muito complicado terem uma

previsao. S3o muitas incertezas. N3o sabem por quanto tempo as doses das vacinas duram,

inclusive jg viu que da Pfizer tem durag3o de dots meses, precisa de uma terceira dose. Muitos j6

est5o tomando uma dose de reforgo. Tem a questao de que muitos alunos do primeiro ano n3o
ter5o tomado a vacina, provavelmente, porque muitos s5o menores de idade. Tem as faixas de

vacinagao. Acha que s3o algumas coisas que terio que pensar, principalmente, quando forem
trabalhar em relagao aos calouros, alunos de primeiro ano. Sio muitas incertezas e vari6veis. Em

sua perspectiva, precisam pensar em trabalhar com cautela, coma a USP este trabalhando desde

o inicio da pandemia, desde margo de 2020. O Sr Diretor diz que o Ac. Saulo se preocupa com a

decisio de os alunos retornarem. A indicagao hole 6 muito clara, no pr6ximo semestre ter3o as
atividades de aula. Nesse semestre nenhuma atividade de aula. A preocupagao se deve ao
seguinte, ha medidas que devem ser tomadas para prevenir, acautelar, para que estejam
preparados para hip6tese de precisarem trabalhar com o hibrido. Com a sugestao do Prof. Ignacio

e da Profa. Cristina sugeriria que mantivessem a vigilancia a respeito disso. Em sendo necessirio,

eventualmente, tomem alguma medida de adogao e aquisig3o de meios tecno16gicos. N3o pode

deixar de discutir ipso muito amplamente aqui. N3o s3o equipamentos muito cards, mas s3o
carol. Eventualmente, podem vir a adquirir para estarem preparados na hip6tese de precisarem

ter o regime hibrido no pr6ximo semestre. Acha muito importante que discutam isso. A Profs.
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Dra. Flavia Trentini pergunta se as cameras n3o foram adquiridas ainda. Acha que 6 uma
realidade, fda pda P6s-Graduagao, o hibrido, como falava o Prof. Pedro sabre algumas disciplinas

optativas. Precisam estar com ipso totalmente preparado para, qualquer ocasionalidade, possam
entrar com as cameras. O Sr Diretor diz a Profa. Flavia que, de fato, as cameras n3o forma
adquiridas. No contexts da Comiss3o, presidida pelo Prof. Gabriel, fizeram estudos a respeito dos

equipamentos necessirios para a implantag3o do hibrido, porque, talvez, precisariam fazer isso
nesse semestre. Havia essa discussio em junho ou julho. Fizeram testes, inclusive deu algumas

aulas utilizando cameras que a FEA comprou. Mas, n3o avangaram. Exatamente 6 ipso que se
refere, a estarem, eventualmente, preparados. Acha que pode ser conveniente porque, coma a

Profa. Flavia disse, a P6s-Graduagao vai utilizar o sistema hibrido, e, coma o Prof. Pedro sugeriu,

podem utilizar isso em disciplinas optativas. Talvez seja prudente orgarem e, eventualmente,
viabilizaia aquisig3o de cameras. E isso a que se refere para estarem preparados. Mas, n3o
tomaria uma decisis dessa sozinho de modo nenhum. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que, em

sua opiniao, 6 essencial. Nio podem no pr6ximo semestre n5o estarem preparados na
ocasionalidade do hibrido. A sua lembranga era que cinco ji teriam sido adquiridas na gestao da

Profa. Massa. Por isso tomou por surpresa. Acha que fevereiro tem que estarem adquiridas e
instaladas. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin diz que, inclusive, houve elsa recomendag3o da

Comiss3o para a compra das cameras e dos equipamentos que permitissem adequag3o
tecno16gica para o ensino hibrido. Talvez deja essa a medida mats necess6ria do panto de vista

financeiro para elsa adaptagao. As outras medidas podem ter natureza mais administrativa,
decis6es internas que levem em conta essa adaptagao. Algumas exigem despesas da parte da

Unidade e essa 6 aquela que 6 maid urgente nesse sentido. Exige uma preparagio financeira para

que haja elsa preparagao para as estruturas ffsicas da Unidade para fazer frente a eventuais
desafios ano que vem. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz ao Prof. Nuno,

prudencialmente falando, acha que a Faculdade, a Diretoria, poderia caminhar nessa linha que a
Profa. Flavia comentou. Fazer os estudos e comprar algumas cameras e equipamentos que, no

limite, poderao ser usados nas aulas optativas, como falou o Prof. Pedro, nas atividades de P6s-

Graduagao e at6 em outras reunites que possam ser feitas. Lembra que em conversas passadas
com o Prof. Pedro, ele falava que no auge da pandemia estava gravando as aulas dele, a
exposigao te6rica, e isso ficava a disposigao dos alunos e o hor6rio de aula ele usava para
discuss3o. lsso n3o 6 uma novidade, como quando passam textos de leitura para os alunos. Se os

alunos leram os texton previamente, depois a discuss5o em saba de aula rende. De qualquer
maneira, assim como na parte diditica, metodologia etc., coisas que a pandemia trouxe e vem
para ficar, acha que do panto de vista administrativo, por exemplo, realizag3o de reunites etc.
tamb6m v3o sofrer impactos desse novo normal. Acha que nesse sentido, podem avangar com a
compra de equipamentos, n5o seri um gasto instil e desnecess6rio. O Prof. Dr. Marcio Henrique
Pereira Ponzilacqua sugere, se possivel, a continuidade dessa mesma Comiss3o. N3o sabe se os

membros est3o dispostos, des fizeram um bom trabalho. lsso para uma quest3o pritica. De sua

parte, aprova o relat6rio e os ajustes. N3o sabe se o Prof. Gabriel, assumindo a CG, poder6
continuar a frente, 6 uma Comiss3o de converg6ncia. Uma das quest6es que jd discutiram muito
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na CG 6 sobre os ambientes fisicos da pr6pria edificagao, para as atividades presenciais, que vio

reverberar de novo no retorno. N3o d6 para discutirem todos os detalhes na reuni3o da
Congregagao, poro isso faz essa sugestao de encaminhamento. Se possivel, que aprovem as
discuss6es havidas at6 agora e os ajustes que continuem com essa Comiss3o ou outra similar, se
os membros n3o puderem dar sequ6ncia. O Sr Diretor coloca em votag3o a proposta do Prof.
M6rcio, a Comiss3o segue acompanhando com prud6ncia e cuidado e indica a aquisig3o dos
meios tecno16gicos necessirias para que estejam preparados para eventual retorno hibrido,

recursos que de todo modo servo necess6rios e Oteis para outras finalidades como, por exemplo,

P6s-Graduagao e disciplinas optativas. fQIQuqdQ gD di$gu$$gQ Q yQlpWgQ: qyQ q fQ i$$ Q pqrq
Estudos e Planeiamento do Retorno das Atividades Presenciais na FDRP riga acompanhando, com

prud6ncia e cuidado fundamentals. e faca um levantamento de eqyjpamentos tecno169icos

necess6rios para eventual retorno hibrido, 6 deliberado por maioria (treze votes favor6veis). 4.

Curio de Especializag3o. 4.1. Processo 2021.1.264.89.2 -- Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto.

Proposta de criagao de curso de especializagao "Direito e Processo do Trabalho" -- 4e Edigao, via

conv6nio com a FADEP, apresentada pelo Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso (Coordenador) e Prof.

Dr. Rog6rio Alessandre de Oliveira Castro (Vice-Coordenador). Aprovagao do Conselho do
Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, com base no parecer favor6vel do Prof. Dr.

Paulo Eduardo Alves da Silva, e sob o que rege a normativa de verba em vigor (Deliberagao DPP-
FDRP NQ 02/2020), com a orientagao de que a proposta deja revista e reescrita para que conste a

previs3o de valores para a biblioteca e para as bolsas de pesquisa (a serem paras via FADEP). A
Congregagao reconheceu a validade e a vig6ncia da Deliberagao DPP Ne 02/2020, com base no

parecer do relator, Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias, em 13/08/2021. Aprovagao do conv6nio

entre a FDRP e FADEP pelo Conselho T6cnico Administrative, com base no parecer do relator,
Prof. Dr. Nunn Manue] Morgadinho dos Santos Coe]ho, em ]-3/08/2021. A Coordenagao do curso

efetuou os ajustes na Caracterizag3o Financeira em atendimento a Deliberag3o DPP Ng 02/2020, a

qualfoiaprovada pda Assist6ncia T6cnica Financeira em 03/09/2021. Aprovagao da Comiss5o de
Cultura e Extens3o Universit6ria, com base no parecer do relator, Prof. Dr. Gustavo Asked
Ferreira, em 08/09/2021. Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro

Dias, opinando pda aprovagao da proposta, com ressalvas e sugest6es, em ll/l0/2021. Colocado

em discussio e votag3o, o parecer do relator Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias, favor6vel a

aprovag3o da proposta de criagao de curio de especializagao "Direito e Processo do Trabalho" --
4g Edigao, via conv6nio com a FADEP, apresentada pelo Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso

ICoordenador) e Prof. Dr. Rog6rio Alessandre de Oliveira Castro (Vice-Coordenador), 6 aprovado

por maioria {onze votos favor6veis). 5. Programa de Bolsa de Pesquisa. 5.1. Processo
2021.1.322.89.2 - Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Minuta para instituigao de Programa

de Bolsas de Pesquisa. Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias,

opinando pda aprovagao da minuta, com sugest6es de alteragao. A Congregagao deliberou a
retirada do item de pauta, para encaminhamento ao Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias, para

insergao das sugest6es realizadas em seu parecer, e, ap6s, ao Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos
Santos Mendes e Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira para verificag5o das quest6es
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tribut6rias. O Sr Diretor informa que precisao retirar o item de pauta. fQIQugdQ Q di$Qu$$qg Q
votac3o. retirar da pauta o item "5. Programa de Bolsa de Pesqujsa. 5.1. Processo 2021.1.322.89.2

Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto" para oferecer o tempo necess6rio para a an61ise dos

recursos tribut6rios pelts Profs. Drs. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes e Raul Miguel Freitas

de Oliveira, 6 deliberado por unanimidade (dezesseis membros). 6. Credenciamento junta a
CERT. 6.1. Processo 2011.1.1502.2.9 -- Umberto Cello Junior. Pedido de credenciamenta junto a

Comiss3o Especial de Regimes de Trabalho - CERT, para realizagao de atividades simultineas nos

termos dos arts. 18 e seguintes da Reso]ugao USP Ne 727]. de 23/11/2016, alterada pda
Resolugao USP NQ 7603 de 21/12/2018, apresentado pelo Prof. Dr. Umberto Celli Junior.
Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito Pablico, com base no parecer do Prof. Dr.

Cato Gracco Pinheiro Dias, em 15/09/2021. Parecer da relatora pda Congregagao, Profa. Dra.

Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, favor6vel a aprovagao do pedido, em 06/10/2021. Colorado
em discuss5o e votacao, o parecer da relatora Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de Oliveira,

favorivel a aprovacjo do pedido de credenciamento junto £ortlbs QflDecial de Regimes de
Traba[ho - CERT. para rea]izac3o de atividades simu]tanea$ nos te11DQldos arts. ].8 e seguintes da

Reso[u£3o USP NQ 7271 de 23/111/2016. a]terada pe]Q ResQjyggQ USP NQ 7603 de 2]./12/2018,
apresentado belo Prof. Dr. Umberto CelliJunior. 6 aprovado po[ maioriaJdez VQ]Qlj VQu6vglff

abstenc3o do Prof. Dr. Umberto Celli Junior). 7. Deliberagao sobre o GR/CIRC/228, de
24/09/2021, com relagio aos concursos (Professor Doutor/DPP: Edital FDRP Ne 003/2020;
Professor Titular/DFB: Edital FDRP Ne 013/2019; e Professor Titular/DPP: Edital FDRP Ne

020/2019). Manifestagao do DPP. Manifestagao do DFB. O Sr Diretor diz que o item 7 da pauta diz

respeito aos concursos que se encontram suspensos por forma da Lei Complementar 128 e
receberam da Reitoria o GR/CIRC/228, de 24/09/2021, que esclarece basicamente que as
Congregag3es das Unidades devem manifestar-se sabre os concursos suspensos, de modo a
definir sabre a sua eventual revogagao, abertura de novo puzo para inscrig6es franqueando as
outras pessoas a possibilidade de se inscrever, ou a continuag3o dos concursos do mesmo ponte

em que pararam. T6m duas manifestag6es dos dots Departamentos que t6m os tr6s concursos em

andamento. O DFB tem um concurso para Professor Titular e manifestou a continuag3o desde o

ponto em que parou. O DPP tem um concurso para Professor Doutor e um concurso para
Professor Titular e se manifestou da mesma forma. O DPP ainda insta que executem os atos
internos necess6rios a continuag3o. Primeiro lugar, vai separar as dual discuss6es. V3o discutir,

em primeiro lugar, aquilo que foi requerido pda Reitoria. (auer se manifestar para defender que

continuem os concursos exatamente do panto em que des pararam, a partir do primeiro dia 6til
do ano que vem. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz que faz suas as palavras do Prof. Nunn. Acha

que devem continuar de onde parou, que seria o mais justo com aqueles que ja se esforgaram,
apresentaram suas teses, documentos etc. Essa seria a sua votagao. O Prof. Dr. Ignacio Maria

Poveda Velasco diz que acompanha tamb6m, at6 porque viu a manifestagao dos Departamentos

na pauta. At6 onde babe, o concurso para Professor Titular do Departamento de Filosofia ji tinha

tido a aprovagao das inscrig6es e da sugestao da banca no imbito da Congregagao, de modo que

a partir de l9 de janeiro de 2022 a Faculdade estar6 apta a ji organizar o concurso, entrar em
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contato com os membros sugeridos e processar os atom necess6rios a realizag3o do concurso.

Lembrando que tem, ji n3o por conta da Lei Complementar 173 e nem por conta das disposig6es

relativas que trazem algum tipo de restrig3o ao Oltimo semestre da gestao, mas por forma do

calend6rio eleitoralgeraldo ano que vem, tem at6 o meio do ano para fazerem essen concursos e

processar inclusive at6 o ponte final da nomeagao, publicagao e tudo mais, o que 6 perfeitamente
factivel. Acha que a reuni3o este acabando, daquia pouco precisar6 sadr porque tem despacho
com o Reiter. No tocante a atos que de alguma maneira caracteriza o andamento do concurso

homo seria, por exemplo, uma definigao antes de -LQ de janeiro, na Congregag3o, de aprovagao de
inscrig6es ou definig6es de bancas, ipso ji teve manifestagao da pr6pria Procuradoria, ji este

naqueles FAC da Lei Complementar 173, ter3o que aguardar o dia l9 de janeiro. Sugere para

poderem caminhar com isso, que a Diretoria, o Diretor que 6 o Presidente da Congregagao,

marque uma reuni5o extraordin6ria da Congregagao para o final de janeiro, aprovam as
inscrig6es, sugest6es das bancas que vem do Departamento e isso permitirg caminhar
celeremente com os outros concursos. A Profs. Dra. Maria Paula Costa Bertran diz que tinha se

inscrito, mas em determinado momento retirou sua inscrigao. Tem uma visio diferente, mas
acredita que seja muito peculiar. Acredita que o processo deveria ser reaberto, talvez com puzo

reduzido de anteced6ncia porque afinal de conta muita coisa aconteceu nesse longo tempo, de

modo que at6 antecipa seu voto, votaria contrariamente. Mas, entende que 6 uma posigao muito

peculiar. Nio gostaria de gastar o tempo de todos minudenciando o contexts em que embasa seu

voto. As 16h30 o Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco retirou-se da sala. O Prof. Dr. Marcio

Henrique Pereira Ponzilacqua diz que pediu a Profa. Maria Paula porque juntos batalharam no
Departamento por uma visio peculiar, uma reflex3o maier para um concurso de Titularidade
Entende que sio dual quest6es muito s6rias. Tamb6m n3o quer tomar o tempo das pessoas,

provavelmente seu vote e da Profa. Maria Paula 6 voto vencido. Mas, quer se manifestar
contrariamente, embora compreenda que para os que jg se inscreveram tem toda uma tens3o,

sobretudo no DPP, tem vega que tem concorr6ncia, existem expectativas, ansiedades,

movlmentos que foram realizados. Compreende, mas n3o 6 uma quest3o pessoal de sua parte.
N3o 6 contra os candidatos, inclusive babe que todos des, dos dais Departamentos, t6m toda

condigao de concorrerem. Inclusive, para se valorizar o pr6prio concurso e as discuss6es havidas

posteriormente, porque houve um amadurecimento em termos de Unidade no sentido dos
concursos de Titularidade, que fossem especialmente supradepartamentais. Por coer6ncia ao seu

voto no Departamento, ao seu hist6rico, precisa manifestar-se contrariamente. Gostaria de

registrar seu vote, ainda que possa perder, n3o se importa. Gostaria que as pessoas que ja est5o
inscritas entendam que n3o 6 uma questao pessoal, 6 uma quest3o de princfpios, somente isso. E

a conduta que adotou desde quando chegou a Unidade, para tamb6m manter a major
possibilidade de participagao de todos Associados, porque se n5o os concursos doravante servo

muito maid exigentes do que essen que est3o postos. Acha que essa desproporgao n3o pode
haver. Ent3o, seu veto 6 contr3rio. Colocado em discuss3o e votacao, a proposta de retomada dos
concursos para Professor Doutor e Professor Titular do ponte exato em que foram suspensQ$.]

partir do primeiro dia Otil do ano de 2022. 6 Qprovado por maioria (fete votos favoriveis; tr6s
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votes contr6rios: Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua, Profa. Dra. Maria Paula Costa

Bertran e Ac. Saulo Simon Borges; quatro abstenc6es: Prof. Dr. Alessandro Hirata; Profa. Dra.
Cintia Rosa Pereira de Lima, Profa. Dra. Flavia Trentinie Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquita). O

Sr Diretor diz que a segunda parte da questao diz respeito a realizagao de atos internos tal come
requerido pelo DPP. Gostaria de encaminhar contrariamente, em que pese lamentar muito contra

o Conselho do Departamento, mas por entender que isso pode trazer prejuizos para o concurso.

lsso pode trazer algum tipo de questionamento jurfdico. Gostaria de fazer o encaminhamento

pda forma mais segura possivel, para que retomem os atos internos a partir do primeiro dja do

ano seguinte. A proposta 6 que n3o aprovem a solicitagao do DPP de realizagao de atom internos

ainda durante 2021. Faz isso por uma questao de seguranga juridica. A Profa. Dra. Flavia Trentini

diz que 6 exatamente a celeridade. Uma vez que vai continuar, o Prof. Poveda ja colocou muito

bem que ter3o Q processo electoral, ou seja, ipso pode ocasionar que esse concurso em leis meses

ainda n3o deja realizado. N3o entende o porqu6 da negativa de atom internos, que s3o de
organizagao de bancas. O concurso seria no memento posterior, j6 autorizado. Nio v6 razio. O

outro concurso ji esb inclusive aprovado. Que nesse momento, agilizem internamente para que
n5o alcance o perfodo eleitoral o ana que vem, ou seja, isso serra um prejuizo ainda maior aos

candidatos que est3o pleiteando a vaga no Departamento. O Sr Diretor diz que gostaria de
esclarecer que, pessoalmente, tamb6m tem elsa interpretag3o, que a realizagao de atos internos

6 possivel do ponto de vista da Lei Complementar. Mas, tendo em vista a manifestag3o do
Procurador Gerd da Universidade, feita nessa Congregagao, de que estes atom n3o podem ser

realizados e manifestag3o anterior em outros casos, encaminha contrariamente para garantir

maier seguranga possivel e nenhum questionamento. Essa 6 a raz3o do seu encaminhamento,

mas vio tamar a decis3o que este Colegiado tiver. A Profs. Dra. Flavia Trentini pergunta ao Sr

Diretor, como comentado pelo Prof. lgn3cio, se ter3o uma reuni3o extraordin6ria em janeiro. O Sr

Diretor diz que se compromete a faze-la e convoci-la no dia 2 de janeiro, para que possam tamar
today as provid6ncias necessirias para dar andamento ao concurso. O Prof. Dr. Marcio Henrique

Pereira Ponzilacqua diz que a reuni3o nio precisa ser extraordiniria. Em janeiro n5o 6 um m6s
que n3o ha Congregagao. Na pratica acabaram nio fazendo Congregag6es em janeiro, mas,
tamb6m, n3o precisa ser no dia 2. Recomenda, para haver uma maier participagao e discuss3o
boa com todos os membros, que seja mais adiante, at6 o final de janeiro. Se houver 6bice juridico,

acha que n3o tem o que discutir. Se houver a possibilidade de algum ato interns antes, acha

interessante esse esclarecimento se houver. A Profa. Dra. Flavia Trentinidiz que n3o entendeu a

manifestagao do Prof. Ignacio como uma negativa aos atos preparat6rios. Nio ficou clara que os

atos preparat6rios n3o poderiam ser feitos. T6m doin concursos no Departamento. Fda em nome

dos deus colegas que est3o pleiteando o concurso de Titular. Coma Vice-Chefe pode esclarecer
que tem o concurso da vaga de Direito Civil que tem um s6rio prejuizo em andamento. Todos s5o

sabedores que, com o falecimento do Prof. Luciano e aposentadoria, continuam com dois
professores a menos na area de Civil, ou seja, acha muito temeririo se atrasarem esse concurso.

Que a realizagao dos atos preparat6rios at6 o periods electoral n3o seja possivel e depois disso

tenham leis memes. Esse professor 6 essencial inclusive para as disciplinas optativas. Gostaria
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deixar muito dente a Congregagao da importancia n3o s6 dos concursos, mas dos atom

preparat6rios para o concurso de Professor Titular, mas tamb6m, e principalmente, do concurso
de Professor Doutor. N3o 6 s6 a elaboragao do concurso. Todos passaram por ipso, existe um

periodo posterior ao concurso propriamente dito, para a tomada de posse. O seu panto 6
exatamente de trazer um prejufzo enorme para o Departamento, para a area de Civil, e isso vai

acarretar em uma menor disponibilidade tanto de disciplina obrigat6ria quanto optativa na grade.

O Sr Diretor diz que a Profa. lara manifesta concordincia. Diz que pode dizer, com toda certeza,

discutiu muito isso com o Prof. Ignacio, argumentou com a tese de que os atos preparat6rios

podem ser feith, porque esse 6 seu entendimento pessoal. Mas, o entendimento da Procuradoria
Juridica 6 de que isso n3o 6 possivel. Por isso, faz esse encaminhamento, em respeito a eficicia

dense esforgo. A Profa. Dra. Flavia Trentini pergunta ao Sr Diretor se tem algum parecer. O Sr

Diretor diz que n3o podem ouvir a Profa. lara e que compreende que ela este tentando dizer que

o Departamento este muito prejudicado. Entende que tamb6m seria o melhor, mas que n5o
chegar3o a lugar nenhum indo contrariamente ao entendimento da Procuradoria. Este 6 o
entendlmento da Procuradoria, se certificou disso e pode assegurar. Se a Profa. Flavia acredita
que precisam de um parecer, retirar3o o assunto de pauta e pedirao o parecer. Pergunta se 6 esse

o desejo. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que gostaria de deixar muito claro que ipso tem fido
adiado desde 2019. Deixa para a Profa. lara, que esb escutando, sobre a necessidade do parecer.

Tem um prejuizo de tr6s anon, que pode entrar para 2022. Com a morte do Prof. Luciano e

aposentadoria da Profa. Lydia, ipso vai sobrecarregar novamente as professoras de Direito Civil e

o Departamento com um todd. Se por acaso tiver, tem que ser muito bem pautado, nio podem
novamente ter esse prejuizo que vem desde 2019. O Prof. Gabriel e os alunos n3o ter3o como

pedir disciplinas optativas. Gostaria de deixar todos muito cientes do prejuizo que isso vai
acarretar. O Sr Diretor diz que est3o constrangidos por posicionamentos juridicos, normas etc.

Acredita que seja possivel, apesar destas normal, fazer o concurso. Fargo o necess6rio para que
isso acontega. O assunto este em discuss3o e gostaria de ouvir as pessoas todas a respeito disso,

se 6 possivel ou n3o seguir com os concursos tends as normas vigentes. A necessidade 6 evidente,

que est3o atrasados com o Departamento. O Departamento este deficit6rio e os professores de

Direito Civil est3o sobrecarregados, isso 6 verdade. Mas, tem esse constrangimento legal. O Ac.

paulo Simon Borges diz que, at6 para colaborar com o Departamento, acha que esse 6 o principal

objetivo, at6 para poder orientar o seu voto. Se a Prafa. Flavia e a Profa. lara preferirem que
mantenham o concurso, mesmo que eventualmente possa ser anulado e, talvez, um prejuizo

maior para o Departamento, votar6 no sentido que estio falando. Mas, acha que a preocupagao 6
voltar do inicio, para depois n3o terem uma perda maier, um prolongamento major desse
concurso. Gostaria de ouvir nesse sentido, ponderando se, eventualmente, acabar tendo alguma

anulagao, como se posicionam nisso. Se aceitarem o risco, vota favor6vel. O Sr Diretor diz que 6

uma boa pergunta e um bom encaminhamento. Solicita a manifestagao. O Prof. Dr. Pedro
Bohomoletz de Abreu Dallari diz que preocupa ipso, o problema nio se restringe a haver prejuizo

s6 para Unidade e Departamento, afeta candidates e terceiros. E importante que tenham

seguranga. Fica inseguro para decidir porque 6 uma materia de Direito. Conforme algu6m ji
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mencionou, acha que o ideal 6 retirar da pauta e obter o parecer, que pode ser uma consulta
diretamente a Procuradoria Gerd da Universidade ou designar um membro da Congregagao para

coligir as informag6es e produzir um parecer que oriente o Colegiado. N3o v6 diverg6ncia em
relagao ao m6rito. Este todo mundo de acordo que o quanto antes o processo evoluir, melhor.

N3o ha diverg6ncia. A dOvida 6 se 6 cabivel ou n3o juridicamente. Acha que 6 o caso de
interromperem por aquie conseguir um subsidio mais consistente e que d6 mais conforto. Acha

que n3o haverd problema se retirarem e este assunto entrar na pauta daquia tr6s ou quatro
semanas, na reuni3o de novembro. O Sr Diretor diz que concorda com a proposta do Prof. Pedro.

Pergunta se podem encaminhar nesse sentido. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que, s6 lembrando

a todos, o Prof. Nunn esb fazendo meng3o aos atos preparat6rios, n3o 6 a retomada do
concurso. O Sr Diretor diz que nenhuma publicagao no Di6rio Oficial. A Profa. Dra. Flavia Trentini

diz que ji t6m vinte e quatro inscritos para uma vaga de Professor Doutor. A banca ji este
aprovada peso Departamento. Seria, meramente, a aprovagao da banca na Congregagao para que

no m6s de janeiro ou fevereiro. Bastaria a aprovag3o da Congregagao para que fosse organizado.

O Sr Diretor diz que a aprovagao da banca 6 publicada no Di6rio Oficial, por isso a preocupagao-

Acha que podem acautelar se discutirem ipso em novembro. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira

Ponzilacqua pergunta, como desmembrou a questao, se a retomada dos concursos este
aprovada. O Sr Diretor confirma ao Prof. Marcio. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira

Ponzilacqua pergunta se v3o, nos termos do Prof. Pedro, que concorda plenamente, fazer essa

consulta formal a Procuradoria para verificar a possibilidade de realizagao de atos preparat6rios.

Se for isso, n5o tem maid o que discutir, 6 uma questao juridica que ji este pasta. O Sr Diretor
pergunta se todos t6m consci6ncia da proposta do Prof. Pedro. Retirar3o de pauta a segunda

parte. Agradece o empenho de todos nessa discuss3o. A primeira parte esb resolvida. Ja
informar3o a Reitoria que os concursos servo retomados a partir do primeiro dia. A segunda
questao, sabre os atos preparat6rios, v3o consultar e, se for possivel, fargo o que o Departamento

precise. A Profa. Dra. Flavia Trentini pergunta ao Sr Diretor coma ficou o calend6rio das pr6ximas

reunites. O Sr Diretor diz a Profa. Flavia que vaimanter as datas das reunites como sempre. Nada

o Sr Diretor agradece a presenga e colaborag3o de todos e d6 por
dezesseis horas e cinquenta e dais minutos. Do que, para constar, eu,

Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica
lavreie digitei etta Ata, que seri examinada pelts Senhores Conselheiros presentes a

sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir3o Preto, quinze de outubro de
dais mil e vinte e um.

Acaddij
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